

互射12碼逆轉勝香港明星隊 逾2萬球迷滿載而歸

世界明星隊捧走賀歲盃

蛇年賀歲盃昨晚在香港大球場舉行，為蛇年香港體育盛事打響頭炮。香港明星隊在法定時間與坐擁卡卡、夏薩特、大衛施華的世界明星隊踢成3:3平手。最終世界明星隊在12碼階段以6:5擊敗香港明星隊捧走冠軍獎盃。表演賽戰果為次，最重要是兩隊球員都賣力演出，令超過2萬名球迷滿載而歸。

●香港文匯報記者 張發兒

今屆賀歲盃於晚上8時開賽，而賽前兩小時已有球迷等候入場，球迷除了穿上卡卡、史高斯、夏薩特等名宿球衣入場外，香港明星隊亦有不少支持者身穿陳肇麒，以及港足球衣入場，將香港大球場變為球壇集體回憶的現場。球賽前熱身已引來現場球迷歡呼，而財政司司長陳茂波、文化體育及旅遊局局長羅淑佩也有出席為球賽主禮。開幕禮更有舞龍舞獅表演，尚未開賽現場氣氛已十分熾熱。

今次世界明星隊出場陣容亦誠意十足，卡卡及夏薩特兩位人氣球星率先上陣，而傑斯、大衛施華及科蘭等亦在正選陣容中。這班名宿雖已退役，但華麗球技依然寶刀未老，夏薩特開賽不久的一下「後腳傳球」已贏得全場喝采，而香港明星隊也不甘示弱，李康廉更一度把李華度「扭到跣低」，此子之後接應陳肇麒橫傳近射入網開紀錄。

群星賣力獻技 粉絲大飽眼福

不過，夏薩特再度使出「後腳傳球」助攻傑斯在窄角度射入扳平。完半場前，李康廉接應傳送後射入梅開二度，香港明星隊再度領先。值得一提的是三位香港中場名將林嘉緯、鞠盈智、黃洋一度同場，勾起一代本地球迷的回憶。卡卡在下半場被換走後特意走到觀眾席，面對球迷簽名合照的要求均有求必應，同時笑着向觀眾揮手示好，贏盡掌聲。

換邊後開賽不久，陳肇麒與鞠盈智再於禁區頂短傳組織，後者斜插走位後，射門空門將大衛占士，香港明星隊領先到3:1。戰至73分鐘，現場球迷開始大玩人浪，加上路爾斯加西亞頭槌破網，把現場氣氛推至頂點，完場前他再入一球追成3:3。雙方互射12碼分勝負，最終世界明星隊以6:5獲勝捧走獎盃。

●夏薩特(左二)在比賽中埋門。香港文匯報記者葉詩敏攝



●世界明星隊從財政司司長陳茂波(後排右三)手上接過冠軍獎盃後，卡卡捧起獎盃慶祝。香港文匯報記者葉詩敏攝



●傑斯(正面者)入球後贏得全場掌聲。香港文匯報記者葉詩敏攝



●有球迷高舉紙牌，對巴西球星李華度表示支持。香港文匯報記者郭正謙攝



●香港明星隊的李康廉有兩球進賬。香港文匯報記者郭正謙攝

難忘大球場黃金歲月 球迷盼啟德再續經典

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)香港大球場自1955年啟用，是本地少數具國際標準規模應付國際賽的足球場，舉辦過亞洲盃、東亞運足球比賽。場上創下不少經典時刻，更是本地球迷目睹超級球星的珍貴機會，世紀球王美斯、英超傳統班霸曼聯、利物浦，銀河艦隊皇家馬德里，無一不曾在球場上揮灑過汗水。

今屆賀歲盃以「於大球場重聚」為主題，顧名思義啟德體育園即將啟用，今屆賀歲盃有可能是在香港大球場舉行的最後一屆，這個主題亦希望以傳統的賀歲足球賽在香港大球場留下一個美滿回憶。其中支持本地足球的馮先生昨與太太入場，他兒時因父親開始留意香港足球，「與舊(退役)球星重聚大球場是很好的想法，賀歲盃是香港人集體回憶，自己都有跟丘Sir(丘建威)及和哥(李健和)學踢波。」

身穿肇麒18號球衣的林先生當然是今屆本地明星隊成員「陳七」的球迷，「小學看本地足球時他已經是球星，喜歡他因為他勁，入很多波，仍是港足入球(紀錄)保持者。」他去年也有入場撐偶像，笑言賀歲盃是港人新年活動之一，他與馮先生異口同聲指期望賀歲盃傳統能一直延續下去。賀歲盃或許明年會在啟德重聚，相信由銅鑼灣沿加路連山道步行至香港大球場的路程，再到球場內的打氣聲和入球後的歡呼聲，這些畫面都會銘記於各位球迷的心內。



●林先生是「陳七」球迷。香港文匯報記者葉詩敏攝

曼城火併阿仙奴鬥搶分 「新人」成爭勝鑰匙

香港文匯報訊(記者 郭正謙)本週英超將上演阿仙奴主場對曼城的焦點大戰。未計昨日賽果兩隊目前分別落後「一哥」利物浦6分及12分，要爭奪本屆聯賽錦標不容再失。曼城在冬季轉會窗動作不斷簽入5名新兵，新兵馬莫殊更被視為球隊「救世主」；而阿仙奴雖然未有引入新援，不過17歲小將尼華尼利卻急起直追成為球隊「奇兵」，兩名「新人」的演出勢將成為今場勝負關鍵。(Now611及621台周一凌晨0:30a.m.直播)



●阿仙奴鋒線新銳尼華尼利後生可畏。資料圖片

阿仙奴雖然有布卡約沙卡及加比爾捷斯繼續因傷缺陣，不過在冬季轉會窗卻決定以不變應萬變，以原班人馬在下半季衝刺，幸好17歲小將尼華尼利近期迅速冒起，充滿膽識的踢法為球隊右路注入活力，在奧迪加特及夏維斯狀態持續低沉下成功分擔進攻責任，尤其是曼城今季防守不時出現漏洞，回防速度偏慢更是曼城致命傷，擅長跑動並擁有不俗速度的尼華尼利可望成阿仙奴的「奇兵」。

尼華尼利冒起當奇「兵」

比起進攻，阿仙奴的防守才是他們爭標的最大本錢，嚴密防守加上死球進攻已成為阿仙奴今季的爭勝方程式，今場擁有主場之利可望高高一線。不過，隊長奧迪加特表明不會因曼城上半季成績不佳而看輕對手，「聯賽尚有漫漫長路，我們很清楚曼城在衝刺階段有多厲害，他們是一支頂尖球隊，擁有很多世界頂級球員，我相信接下來的英超會愈來愈激烈。」奧迪加特亦認為阿仙奴仍有不少進步空間，期望在餘下賽季將狀態推至頂峰，向聯賽冠軍邁進。

曼城歐聯驚險保住附加賽資格，主帥哥迪奧拿總算可以暫時鬆一口氣。曼城一心要在下半季重返正

軌簽入5名新兵，當中包括馬莫殊、卡辛洛夫、域陀雷斯、艾杜萊巴亞及麥法蘭，除了後兩人明顯是未來儲備外，哥迪奧希望馬莫殊、卡辛洛夫及域陀雷斯能即時為球隊帶來貢獻。

馬莫殊肩負藍月復甦希望

不過，卡辛洛夫上場首演接連犯下大錯，而域陀雷斯仍有待證明自己，曼城今場對阿仙奴只能繼續倚重史東斯及艾簡治鎮守中路，未必能夠抵擋阿仙奴的銳利反擊。幸好重點收購馬莫殊在對車路士的首演表現對辦，能傳擲射的他與夏蘭特之間有不俗的化學作用，加上巴西國腳沙維奧近態出色，陣容豪華的中前場將是「藍月兵團」今場力爭三分的最大籌碼。

阿仙奴預計陣容 VS 曼城預計陣容



●進攻新援馬莫殊(右)獲曼城球迷寄予厚望。資料圖片

傑志硬撼東方 矛盾大對決

香港文匯報訊(記者 張發兒)港超已經踏入第二循環階段，傑志在上場聯賽以2:1反勝大埔後，爭冠之路仍未絕望，只要「藍鳥」是役全取三分，便可進一步收窄與榜首的距離。今晚6時會師旺角大球場，對手東方在賽前再有主力離隊，加上三日才踢畢銀牌決賽，今仗實在考驗主帥盧比度調兵遣將的能力。另一看點則為傑志與東方分別是聯賽入球數最多及失球數最少的隊伍，今場大戰可說是「矛盾大對決」。

東方在周四以1:0擊敗理文捧走銀牌冠軍，只不過隨後再有中場黃皓雋離隊到中超發展，球隊一下子失去四名主力球員，幸好新援米祖域、顧斌表現對辦，能夠成為即時戰力。但令人擔心的是，東方的後備力量略顯不足，蕭政、林千裕等仍未成熟，後備出場會為球隊帶來什麼效果仍是未知數。

即使球隊再度出現變動，但東方翼鋒費利浦薩強調仍會以三分為目標，「今場一定是大戰，對手有很多好球員，其實雙方都一樣為了聯賽冠軍而戰，所以我們一定要取勝。」值得注意的是東方在聯賽只失6球，是失球數最少的隊伍。

至於傑志在港超則攻入31個入球，是聯賽入球數最多的球隊。上場交出一個助攻的林樂勤則希望以一場勝仗慶祝自己的26歲生日，「絕對想全取三分，也期望貢獻入球，之前也試過生日入波，希望今次也有這樣的結局。」Jordan又認為，東方雖然人腳出現變動，但實力仍然不可忽視，「他們仍有很強的競爭力，依然是強隊，縱使有主力離隊，但其實影響不大。」

流浪與北區隊演入球騷

今日下午還有一場足總盃首圈賽事，由流浪對北區。雙方對上幾次交手均出現「大手交易」的情況，今次兩軍人馬均有所變動，流浪有鋒將伊巴謙回歸，此子狀態仍逐漸提升。北區隊則有主教練陳志康上任，但後防仍不穩，預料今場或再上演「入球騷」。



●東方翼鋒費利浦薩(左)強調將繼續以三分為目標。資料圖片

●林樂勤期待能協助傑志贏波慶生。資料圖片

滑雪世界盃阿斯本站 蘇翊鳴闖決賽

香港文匯報訊 據央視體育報道，在日前單板滑雪坡面障礙技巧世界盃阿斯本站資格賽上，中國選手蘇翊鳴兩輪穩定發揮，第一輪得到81.75分、第二輪得到80.00分，最終以小組第四晉級決賽。今季連續三站坡面障礙技巧世界盃躋身決賽。決賽計劃於當地時間2月2日9時半，即本港時間3日凌晨零時30分進行。而自由式滑雪U型場地項目的兩位國家隊選手，李方慧第一輪得到91.50分排名小組第一，15歲的陳紫茵第二輪得到76.50分排名第七，繼上一站銅山站連續兩站世界盃晉級決賽。決賽預定於本港時間3日凌晨4時進行。

WTT新加坡賽 王楚欽首戰宇田幸矢

香港文匯報訊 據新華社報道，世界乒乓球職業大聯盟(WTT)新加坡大滿貫賽1月31日舉行抽籤儀式。男單頭號種子王楚欽的首輪對手是日本選手宇田幸矢，女單世界第一孫穎莎首輪對陣韓國選手徐孝元。王楚欽與國乒隊友梁靖崑、向鵬和周啟豪身在上半區，同一半區還有費利克斯、勒布倫、弗朗西斯卡、約奇克等名將。下半區有林詩棟和薛飛兩位國乒隊員，主要對手包括張本智和、摩賈德和卡爾德拉克。女單方面，除孫穎莎外，上半區的國乒隊員還有王藝迪、錢天一和何卓佳，該半區還有日本選手張本美和以及伊藤美誠、韓國選手申裕斌和田志希。衛冕冠軍王曼昱身處下半區，她首輪面對埃及選手梅謝芙，這半區還有陳幸同和蒯曼兩位國乒隊員。賽事1月30日至2月1日進行單打資格賽，首項冠軍將於2月7日在混雙產生，男雙和女雙決賽於2月8日進行，單打冠軍將於2月9日產生。

續長約留未來棟樑 巴塞出「斯」士氣增

香港文匯報訊(記者 梁志達)歐洲足球賽場今晚和明日凌晨會上演多場好戲，意甲方面有米蘭打吡戰，而在西甲仍要為力追榜首而奮鬥的巴塞隆拿，主場迎擊護級弱旅艾拉維斯則迎來與未來核心加維續長約的好消息。

加維是巴塞的青訓球員，2021年亮相一線隊時只有17歲，而今這位20歲中場小將已為巴塞上陣131場比賽，協助球隊贏得2022/23賽季西甲錦標，可是因嚴重膝傷而錯過去年隨西班牙隊登頂歐洲國家盃的機會。今次與加維續約至2030年留住未來人才，令為財務問題煩惱的巴塞可放下一塊心頭大石。加維續約後表示：「很高興能繼續為我生

命中的球隊效力，希望今季能為球迷帶來更多喜悅。」巴塞上仗聯賽怒炒華倫西亞7:1，向積分榜前二的馬德里雙雄施壓，今周亦可乘勇再挫滑落到降班區附近的艾拉維斯。(Now632台今晚9:00p.m.直播)

意甲方面，AC米蘭狀態依然反覆，國際米蘭則有射手拿達路馬天尼斯狀態大勇，將領軍以4連勝之勢挑戰同市宿敵。(Hoy76台周一凌晨1:00a.m.直播)

至於德甲賽場，衛冕的利華古遜上輪戰和RB萊比錫，再次被榜首拜耳慕尼黑拉開差距，是役回師主場迎戰退守積分榜下游的賀芬咸，主帥沙比阿朗素對這三分絕對志在必得。(Now639台周一凌晨0:30a.m.直播)



●加維與巴塞續約到2030年。資料圖片